
Keil的关键字的关键字的关键字的关键字 using与寄存器组的切换与寄存器组的切换与寄存器组的切换与寄存器组的切换         渤海三叠浪渤海三叠浪渤海三叠浪渤海三叠浪 

基础知识： 
基础 1 

 

(顺便提一句与 using 无关的内容：《MCS—51 系列单片微型计算机及其应用》P24 说：SBUF 初始状态是

“不变”。个人感觉还是用“不变”更好些！) 

好！让我们看看在 keil是默认设置是默认设置是默认设置是默认设置下，startup.a51都起了些什么作用？ 

首先编个程序，如下： 

 

看看该程序汇编代码，如下： 

 

这个汇编第一个作用就是将 0x00~0x7F这段内存清零！（请清零 0x7F，然后清零 0x7E，。。。。最后清零 0x00）， 

这个汇编第二个作用就是设置了堆栈的起始位置。可以看到 sp的值是 0x07。 



那么就可能提出疑问了？既然单片机复位后 SP值就是 0x07，在 startup.A51里面再次让 sp = 0x07，这不是

多此一举么？答：对于这个程序来说确实是多此一举。但是当程序中定义 占空间的变量了，那么 sp的值

就不是 0x07了！至于 sp的值到底是几？就由编译器进行内存分配后，由 startup.a5里面的程序来计算了（注：

这句话可能说的不够准确）！ 

比如说这个程序，如下， 

 
对应的汇编如下， 

 

看到了吧，SP = 0x08了。因为设置了个全局变量 i，于是编译器在该全局变量之后的设置 sp。 

 

基础 2 

 

 

 

实战演练实战演练实战演练实战演练：：：： 
看看寄存器组转换的小演示。。 

 

优化级别 8 编译器 c51.8.18 

 

 



 

 

 

看出来了吧！出问题了！Hello竟然等于 6. 

如果不用我们不强制用 using这个关键字的话，Hello应该等于 9的。 

 

 

--------------------  这里贴个 output windows的图（优化级别 8）！----------------------- 

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

猜想猜想猜想猜想一下一下一下一下：肯定是由于用了 同一个寄存器组 1，所以后面的将前面的值覆盖了！ 

看看汇编吧 

 

 



 

在汇编中看到 PSW = 0x08 也就是 RS1 = 0, RS0 = 1 选择了寄存器组 1. 

好像这个汇编看的不是很清晰啊！和我猜想一下猜想一下猜想一下猜想一下所描述的似乎不太一致！ 

 

对了对了对了对了！！！！应该是优化级别有点高应该是优化级别有点高应该是优化级别有点高应该是优化级别有点高，，，，将汇编都优化将汇编都优化将汇编都优化将汇编都优化

了了了了！！！！好现在将优化级别设置为好现在将优化级别设置为好现在将优化级别设置为好现在将优化级别设置为 0 



 

 

 

这下子相当清楚了吧！ 

 



 

好，来分析一下整个函数的流程 

 

先说先说先说先说 tryOne函数函数函数函数：：：： 

 

（注：地址 0x13 0x14事实上就属于工作寄存器组 2的区域了！可见对于没有使用过的寄存器组，是被编

译器当做是普通地址用了！） 

 

然后说 tryTwo函数： 

 

 TryTwo 函 数 里 面 的 ， 就 是 说 将

、 、

相加了！！！ 

 

好 函 数 运 行 1 圈 ， 再 看 看 的 值 是 多 少 ？



。 

再看看 的值是多少？ 。 
 

那么，一切都搞得清楚了！！我的猜想是有问题的我的猜想是有问题的我的猜想是有问题的我的猜想是有问题的！！！！不能称作是覆盖不能称作是覆盖不能称作是覆盖不能称作是覆盖！！！！ 
 

 

--------------------  这里贴个 output windows的图！（优化级别 0）----------------------- 
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